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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Apoiar as lojas antigas com características próprias a manter a tradição 

 

As lojas antigas com características próprias fazem parte da memória dos 

residentes, e são recursos importantes para Macau ser digna dos títulos de centro de 

turismo e lazer e de cidade criativa da gastronomia. No entanto, com a evolução dos 

tempos e o avanço tecnológico, muitas estão a enfrentar problemas de sucessão e 

revitalização, e apesar de terem vontade de inovar os seus modelos de exploração e 

estratégias de divulgação, sentem-se incapazes. 

Com vista à optimização contínua do ambiente de negócios das pequenas e 

médias empresas, o Governo lançou, em 2020, o Plano das Lojas com Características 

Próprias, em colaboração com associações comerciais, para apoiar, a título 

experimental, os restaurantes e lojas a retalho com características próprias, 

incentivando-os a reforçar a atractividade e o prestígio, e a melhorar, a longo prazo, o 

nível geral dos serviços e a imagem das marcas. Até finais de Março deste ano, foram 

concretizadas quatro fases do referido plano, nomeadamente, a Rua de Cinco de 

Outubro, as ilhas, a gastronomia do sudeste asiático e a gastronomia da Zona Norte, 

que contaram com a participação de estabelecimentos de várias zonas de Macau e 

das Ilhas, 224 dos quais foram reconhecidos como lojas com características próprias. 

Apesar dos resultados do apoio às lojas com características próprias, o Governo 

e os sectores devem prestar mais atenção e realizar mais estudos, para assegurar a 

sobrevivência destas lojas, o seu desenvolvimento a longo prazo, a continuidade e o 

desenvolvimento para o exterior. 
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Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Quais são os resultados dos apoios do Governo à colaboração intersectorial 

entre as lojas antigas com características próprias e as grandes empresas, marcas 

famosas, indústrias culturais e criativas, novos meios de comunicação social, e 

editoras? Vão ser lançados novos planos e medidas de apoio? Quando é que vai ser 

lançada a nova edição do Plano de Apoio Financeiro para a Electronização das 

Operações Back-Office do Sector da Restauração? Deve ser alargado o âmbito do 

apoio financeiro, por exemplo, para abranger as lojas de take-away e as lojas antigas 

e típicas interessadas na sua reconversão, ajudando-as a melhorar a sua capacidade 

ao nível das operações electrónicas e abrir novos mercados. Isto vai ser feito? 

2. No sentido de apoiar as lojas e marcas típicas a entrar no mercado do Interior 

da China, o Governo vai reforçar a cooperação com o Governo e as associações civis 

do Interior da China, para tirar proveito das oportunidades de desenvolvimento na 

Grande Baía e na Zona de Cooperação Aprofundada? A conclusão e a recepção do 

projecto “Novo Bairro de Macau” em Hengqin estão previstas para Agosto. Qual é o 

ponto de situação da abertura de negócios naquele bairro? Vão ser abertas lojas 

típicas de Macau? 

3. As tabuletas não são apenas símbolos da cultura das lojas antigas, como 

também são testemunhos da sua evolução e história, e as técnicas tradicionais, 

caligrafia, design das mesmas constituem a fisionomia particular das ruas, portanto a 

sua conservação contribui para a continuidade da cultura das tabuletas e da cultura 

comunitária. Aquando da apreciação e autorização das tabuletas, o Governo vai 

adoptar medidas de conservação, para apoiar as lojas a reparar e a valorizar as 

tabuletas antigas? O Governo vai considerar, através da colaboração com 
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associações cívicas, comprar, conservar, restaurar, coleccionar e até expor as 

tabuletas com características particulares que tenham sido removidas? 

 

30 de Junho de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


